

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d'a-una lunar

In București la casa Administrației Din Județe și Străinătate prin mandate postale Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 Șase luni 15 ; 25 Trei luni 8 ; 13

Un număr în străinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA No. 16 — STRADA ACADEMIEI — No. 16

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA No. 16 — STRADA ACADEMIEI — No. 16

IAR D. CARP

Igiena publica în Galați

Conferința D-lui Dr. Babes

Povestele femeilor

BLANA SPANZURATULUI

București, 20 Martie 1893

IAR D. CARP

Omul cu două suflete, unul democrat în câte-va chestii economice, altul reacționar în cele mai multe chestii politice, omul care afectează frânchețea cea mai brutală în modul său de a se purta și a vorbi precum și o grandomanie îngrijitoare, — omul acesta, care nu e altul de cât D. Carp, este neconținut la ordinea zilei... adică face ca opinia publică și presa să se ocupe neconținut de dinsul, ori pentru declarațiile sale îndrăznețe și cinice, ori pentru ideile sale economice și politice, ori în sfârșit pentru neînțelegerile pe care le provoacă între membrii majorității.

Așa, să luăm ședința de la 17 Martie, o ședință nenorocită pentru D. Carp.

Respuzând D-lui Dobrescu-Argeș, D. Carp declară că pentru densusl țara se rezumă în Corpurile legiuitoare și Coroană, și că nu cunoaște altă țară; căci, mai adaugă D. Carp, în stradă nu sunt de cât oameni cari se plimbă, iar nu națiunea...

Iată o nouă formulă a D-lui Carp. După Regele și Dorobanțul, acum vine cu Regele și Parlamentul. I s'a părut că Dorobanțul e prea fioros, — și dă loc la multe incidente și furtuni în Cameră; Regele și Parlamentul e mai domol, mai dulce și apoi formula măgulăște și amorul propriu al reprezentanților țarei.

Totuși chiar majoritatea când a auzit această concepție simplistă și îndrăzneată, a murmurat...

A discuta această declarație puerilă a D-lui Carp este de prisos. Trebuie o îndrăzneală și un cinism fără margini, pentru ca să spui că onorabilul încoronat din calea Victoriei, holota din dealul Mitropoliei și ceialaltă holotă de la Universitate alcătuiesc la un loc țara sau au ceva asemănător măcar pe de departe cu țara.

Astăzi nu e politician, nu e cetățean ca să nu fie adănc convins, că țara nu e reprezentată în parlament, că acest parlament este o emanațiune a guvernului central și că nici chiar prin ficțiune nu reprezintă țara. Și aceasta se datorește mai întâiu faptului ingerințelor obișnuite în alegeri și în al doilea loc, chiar dacă nu s'ar petrece ingerințele, se datorește colegiilor strimte censitare, care falsifică voința țarei, ast-fel că ceea-ce ese din urnele electorale, poate reprezenta regimul îngust electoral și mai poate reprezenta cu succes fraudă, băta, banul, dar numai țara nu.

Aceste adevăruri sunt azi aproape banale. Toată lumea le știe. Dar poate tocmai din această cauză cel interesat caută să le ascundă. Politică noastră mizerabilă, care o facem de zece de ani a ajuns într-atâta să vicieze dreapta judecată și bunul simț, în cât cel întâiu politician își spune cu emfază că libertatea alegerilor, însemnează corupțiune, băta și chinoros, și că cele

trei colegii censitare însemnează sufragiu universal...

Așa este omul de partid. El este un sectar, în care în zădar vei căuta, rațiune dreaptă, cugetare cinstită și simț sincer. Vei găsi rațiune întunecată și falsificată, cugetare șarlătănească și simț pervertit.

Din acest din urmă tip face parte și D. Carp.

În aceeași ședință D-sa a ținut să-și desfășure și o veche idee politică a sa, a majoratului, care constă în aceea că țeranii să-și lase averea lor numai unuia dintre copii. La aceasta teorie i-a replicat cu drept cuvint D. Vidrașcu că ea însemnează introducerea proletariatului. Majoratul a dat loc la mari nenorociri și nedreptăți, în cât azi nu se mai gândeste nimene la el. Această idee este așa de nedreaptă în cât nici nu suportă o critică mai înfinsă. A ajuns interuperea D-lui Vidrașcu ca să arate unde ar duce aplicarea unei asemenea teorii monstruoase.

Sufletul reacționar al D-lui Carp, a făcut o izbucnire și în chestiile economice, unde trecea ca democrat mai mult sau mai puțin.

În fine D. Carp, ca și în ședințele anterioare a provocat majoritatea în contra sa. D. General Manu, Președintele Camerei și unul dintre cei ne mulțumiți de politica D-lui Carp, a chemat pe șeful junimiștilor la chestiune. Ba D. General Manu a mers mai departe și când D. Carp a rugat pe D. Brătășeanu să-și amâne interpelarea, în chestia păminturilor din Dobrogea, D-sa a zis: D-le Brătășeanu, v'am dat cuvintul, bine-voiți a ținea seamă de demnitatea parlamentului și a nu mai cere amânarea. Închiptuiți-vă acum situația D-lui Carp. Președintele Camerei care reprezintă majoritatea Camerei, este în conflict cu ministrul domeniilor...

S'a propus și o moțiune de blam; ca rezultat al interpelărilor D-lor Brătășeanu și Ionel Grădișteanu, prin care se zicea că guvernul să țină seamă de dorința unanimă ca păminturile din Dobrogea să nu fie vindute de cât lucrătorilor agricoli. Această moțiune n'a trecut grație D-lui L. Catargiu, care deși înmormintat de D. Carp, a înviat din morți și își apară cu credință ciocul de furia majorității... Triste zile pentru D. Carp.

Putem spune că D. Carp a ajuns să-și creeze o situație imposibilă față cu majoritatea. Până acuma numai D. L. Catargiu l'a scăpat de voturile de blam sigure. Cine știe însă ce se poate întâmpla odată! Se poate ca D. Catargiu să lipsească de la Cameră și atunci... bietul D. Carp...

D. Carp se află într'o situație precară. Declarațiile sale brutale, ideile sale extravagante, cultul său pentru Rege, grandomania sa ridicolă, au îndispus majoritatea conservatoare din Cameră.

Deja membrii din majoritate îi adresează interpelări, vice-președintele Păucescu prezintă contra-proiect la tocmelele agricole, în fine, chiar Președintele D. General Manu, e în conflict cu D-sa. Cum vedem D. Carp și-a făcut o situație dificilă, are toată Camera contra sa, mai cu seamă că sunt și nemulțumiți de actuala formațiune ministerială.

Rezultatul apropiat va fi, că criza ministerială ce va izbucni, se va dator D-lui Carp și cel sacrificat va fi autorul crizei.

Ed. Dioghenide.

Oriza în Franța

PARIS, 19 Martie.—Camera a adoptat ieri seară cu 504 voturi contra 5 numai o 12 zecimă provizorie pentru a rezerva, după cum se asigură, întreaga libertate de acțiune viitorului cabinet.

Camera s'a amânat în urmă pe Marți. Senatul a adoptat de asemenea o 12 zecimă provizorie și s'a amânat pentru Sâmbătă.

Se crede în cercurile politice că D. Carnot va trebui să numească un cabinet comdus în întregul lui de persoane noi. Acest cabinet ar avea o mai mare putere dacă, precum se crede, președintele Republicei ar cere diso'varea Camerei și ar face alegerile în cincî săi șase săptămâni.

PARIS, 19 Martie.—Majoritatea Camerei, care a menținut reforma băturilor s'a compus din 120 membri ai dreptei, 30 bulangiști și vr'o sută de republicani. Votul a avut un caracter exclusiv politic. Azi va începe D. Carnot negocierile pentru constituirea cabinetului.

INSTANTANEE

Gheorghe Softa

Dacă vedeți pe stradă un om gros, volnic, cu barbă blondă, ca de patru-zece de ani, dând mâna cu tristea deputaților, — să știți că e ex-deputatul Softa, care vine adese ori în Capitală să vază acel deal unde se adună așa zisii reprezentanți ai țării și unde a petrecut atâtea zile frumoase.

Mare proprietar în Suceava, el a fost sub liberal procuror, apoi sub-prefect; unul din admiratorii lui D. Brătianu și C. A. Rosetti, el s'a luptat mult timp în localitate în contra colectivităților. Pe acele vremuri purta favoritele englezești lungi până la brâu și de aici damele l'au supranumit lord Palmerston.

În discuții politice se aprinde, devine fanatic ca toate softalele turcești și pufnește din nas ca ori care armăsar de pură rasă arabă.

Siestele și-le petrece făcând un sport de muzică și poezie Căci Softa e un poet satiric, când vinul de Cotnari îl inspiră.

Semne particulare: Are o admirație profundă pentru frumoasa Diana... zeița vânătoarelor.

Dridri.

SATIRA ZILEI

O naștere misterioasă

Eri la Cameră s'a prezentat cestiunea mai mult sau mai puțin arzătoare, în schimb însă foarte misterioasă, a nașterii D-lui Take Ionescu.

Un onorabil cetățean, care n'a dat de cât vre-o două-trei falimente în cariera sa de comerciant, D. Ghiță Ioan, pretindea acum câte-va vreme în urmă că-și aduce foarte bine aminte când, — ne având altă ceva mai bun de făcut, — a făcut pe D. Take Ionescu.

Dar D. Take Ionescu, mai în măsură de cât ori-cine să știe exact și pozitiv cine l'a făcut, a dat cuvenita desmințire pretinsului său părinte.

Desmințirea a fost dată chiar în fața tribunalului, așa în cât o putem considera ca legalizată și autentică.

M'ași împușca dacă așa și zis ai omul acesta imi e într'adevăr tată! — a zis atunci D. Take Ionescu. Dar ceea ce n'a voit să spu e fost să divulgeze numele tatălui său. Așa în cât tot ce se știe astăzi este că D. Take Ionescu nu e băiatul lui Ghiță Ioan, dar nu se știe al cui băiat este.

Misterul de care nașterea ministrului nostru de instrucțiune e înecunjurată a pus toată lumea pe gânduri.

Și dat fiind că D. Take Ionescu e un om superior, un geniu, e cu puțință ca nașterea D-sale să fie tot așa de miraculoasă ca și nașterea tuturor oamenilor croiți din această stofă de calitate fină. Venera se știe că s'a născut din valurile marelui.

Romulus și Remus nu se știe dacă au avut ori nu părinți, — dar ceea ce se știe este că au fost alapați de o lupoaică pe marginea Tibului.

Părinții lui Moisi nu se cunosc; liberatorul evreilor a fost găsit de fata lui Faraon pe apa Nilului într'un coșciug de papură.

Nașterea lui Isus Hristos se știe iarăși că e de misterioasă.

Și dacă ne-am apuca să răsfoim toată istoria antică n'am mai sfârși citind exemple de această natură.

De o vreme încoace însă, și mai ales de când s'a introdus starea civilă, nașterile misterioase s'au împușinat așa de mult, în cât mai că nu se mai pot găsi și cita exemple.

Cazul D-lui Take Ionescu poate că e singurul caz misterios în secolul nostru.

Nu era băiatul lui Ghiță Ioan, își vor zice generațiile viitoare, — dar al cui era?

Și pe urmă las! Se vor găsi imaginații inventive care vor născoci fel de fel de halmale, unele mai originale de cât altele.

„Take Ionescu, — vor zice unii, — a fost un geniu care a trăit prin anul mântuirii 1893; de naționalitate dubioasă, de origină misterioasă; se zice că a fost găsit pe apa Dâmbovița în șapte perechi de pantaloni...”

Alții vor da o sumă de alte versiuni din ce în ce mai ciudate și mai interesante.

Și se poate în sfârșit să se găsească unii cari să pretindă că omul excepțional din fruntea departamentului cultelor s'a născut într'un chip cu desăvîrșire excepțional, adică fără tată, prin o simplă rază de lumină, prin o singură căutătură de ochi, printr'un gest, prin o bătaie de vânt, prin o adiere de zefir, — mai știți eu prin ce! Satyr.

Igiena publica în Galați

Conferința D-lui dr. Babes asupra holerei a produs o adevărată panică asupra gălățenilor, căci învecinați cu Basarabia, ei sunt mai întâiu expuși teribilului flagel. Partea de pe vale a orașului este departe cale de o oră de granița Basarabiei; se înțelege dar în ce stare de neliniște sunt spiritele. Și cu toate acestea, nimic dar absolut nimic nu se face; nici cea mai simplă și elementară măsură de igienă nu s'a luat. Și lucrul se explică cu înlesnire. Medicul despărțirii, D. dr. Nebuneli, a fost însărcinat cu serviciul carantinei de la gura Prutului, slujbă pentru care îi se da 900 lei lață pe lună, ast-fel că serviciul despărțirii a ramas baldă.

Din două una: sau D. medic va face serviciul carantinei și va neglija serviciul despărțirii; sau din potrivă. Eri bine putem asigura că le neglijază pe amândouă.

D. doctor se duce cu o șalupă a flotei în fie care dimineață la gura Prutului, de la distanță își aruncă o privire și se întoarce îndată în Galați, spre a-și vedea de clientela particulară. Dacă îl apucă de scurt de serviciul despărțirii, apoi pretextează carantina. De fapt, amândouă serviciile sunt părăsite întâmplăreț. Și din pricina acestui nesățios, care umblă cu gura căscată după diune grase, gălățenii sunt în cea mai îngrozitoare primejdie.

Primăria, unde este și consiliul de salubritate publică, doarme și nu ia nici o măsură contra doctorilor și știți pentru ce? Pentru că în consiliul comunal sunt două doctori: Dr. Vitzu, care în același timp este și medic comunal și Dr. Piases hi un străin neîmpămintenit.

Primarul, firește că nu poate porunci consilierului doctor să-și facă datoria și nici altui doctor spre a nu-și înstrăina voturile doctorilor din consiliu, mai cu osebire când are de votat afaceri ca a lui Kohn și Reinach.

Este de mirat atitudinea D lui Dr. Felix; mare e igienist și neobositul director de anul trecut, pare a se fi dat la fund și în loc să cedeze considerațiilor curat științifice și cerințelor serviciului, s'a dat pe brazda conservatoare și din apărarea contra holerei, tolerează a se face sine ură pentru favoritiții zilei. Argus.

ANGLIA

LONDRA, 18 Martie.—Camera Comunelor a adoptat cu 163 voturi contra 75 propunerea D-lui Gladstone prin care se acordă după Paști, Marțea și Mercurea prioritatea afacerilor guvernului și mai cu seamă bilulul de Home rule.

D. Baltour a declarat că această propunere constituie o călcare fără exemplu a privilegiilor Camerei.

CONFERINȚA D-LUI DR. BABES

III. Conferința

Înainte de a și continua șirul conferinței asupra mijloacelor de apărare în contra holerei, D. dr. Babes declară cu regret că conferințele sale au fost rău interpretate de către unele persoane, care au crezut că aceste conferințe au de scop a ataca guvernul.

Institutul nostru, — zice D. dr. Babes, — nu face absolut nici o politică și rolul său e strict mărginit în cercetări pur științifice, menite a aduce foloase reale omeniului întreg, și în discuțiuni cu totul obiective.

Guvernul de alt-fel nici nu poate să

respăndească cunoștințele științei bacteriologice, această sarcină ne revine nouă, oamenilor de știință, și a forma convingerea publicului asupra pericolelor de care suntem amenințați.

Ceea-ce se cere guvernului, e numa concursul întru realizarea măsurilor propuse, și nu se îndoiește că guvernul i-l va da tot-d'auna acest concurs după cum i l'a dat și în anii trecuți.

Conferințiarul apoi intră în subiectul conferinței arătând pericolele microbilor holerei. După ce demonstrează chipul în care microbul a fost descoperit și mai ales ușurința cu care holera se propagă, D. dr. Babes spune că țara noastră e amenințată cu siguranță de invazia holerei prin granițele din spre Austro Ungaria și Rusia, dacă nu vom lua serioase măsuri de apărare.

Mijloacele cele mai bune pentru a ne apăra țara de acest flagel, sunt carantinele și cordoanele sanitare.

De și bacteriologii străini, și mai ales cei germani, găsesc puțin eficace măsurile carantine, totuși D-sa le susține fiind convins că numai ast-fel ne vom putea apăra țara.

Ceea-ce are de adăogat la carantine, e ca anul acesta carantinele să fie mult mai sistematice de cât cele din anul trecut, adică în conformitate cu cerințele noilor descoperiri.

D-sa propune construirea de pavilioane separate pentru călători. Amestecul oamenilor e foarte defectuos. Aceste pavilioane să fie canalizate, să aibă bucătării de asemenea separate, iar personalul pavilioanelor să fie recrutat dintre oameni cu pricepere și cari să-și dea perfect socoteală de însemnătatea însărcinării lor.

Pentru înființarea unor asemenea carantine nu trebuie să ne uităm la sacrificiile bănești pe care le reclamă. Viața populațiunii e mult mai scumpă de cât neînsemnatele sume care le cer construirea carantinelor sistematice.

În afară de carantină, D. dr. Babes propune supraveghierea călătorilor în timp de 4 zile. În scopul acesta călătorii vor lăsa în mâinile autorităților valori sau documente ca garanție că se vor supune supraveghierii medicale, și care garanții să nu li-se libereze până ce călătorul nu va proba prin certificat că a fost examinat de medic în fie-care zi, timp de patru zile de la intrarea sa în țară.

Bagagele, și mai ales hainele și rufele murdare, să fie desinfectate cu multă îngrijire și în mod radical, căci adesea s'a observat că holera s'a întins nu din pricina că un călător a fost atins de holera dar din cauză că hainele, sau alte lucruri, n'au fost bine desinfectate și ast-fel călătorul a contractat holera în urmă, luând după vsminte germanii boalei.

Sfătuește damele a nu mai călători cu rufe murdare, — după cum fac mare parte dintr'însele, — căci nimic mai ușor a se importa holera de cât călătorii cu rufe murdare.

Pentru desinfectarea documentelor, bancnotelor, etc. D sa spune că e destul ca acestea să fie expuse o jumătate de oră razelor solare pentru ca microbii să se distragă cu desăvîrșire.

Vorbind de cordoanele sanitare, face elogiuri celor din anul trecut de pe linia Prutului și spune că prin aceste cordoane primejdia e cu totul îngrădită. În tot cazul nu vom fi amenințați de cât cu un caz la 1000, ceea ce înseamnă cel mai mare progres, căci știința modernă, cu toate progresele realizate, n'a putut obține succese mai mari, adică să poată vindeca 1000 de bolnavi fără nici o pierdere.

Pentru carantinele pe apă, D. dr. Babes propune carantina de 8-10 zile din pricină că vapoarele fiind mari desinfectiunea e mai anevoioasă și deci necesită o carantină mai îndelungată.

Conferințiarul apoi trece la cestiunea importului mărfurilor streine.

Anul trecut — zice D. dr. Babes, — s'a oprit importul a o mulțime de mărfuri ca: blani, piei, icro, pește sărat, fructe ect. cari nu presintau absolut nici un pericol. În scopul acesta D sa a făcut experiență cu diferite mărfuri și rezultatul a fost următorul:

Iorele sărate, șunca, pieile usdate, portocalele, lămâile, salata, peștele sărat și alte mărfuri uscate sau sărate nu sunt primejdioase. Pe când pâinea, carnea, ouăle, brânza, cașcavalul, șvayțerul, iorele dulci, salamul, peștele proaspăt sunt primejdioase. În special, untul și pânya u-

În urma respingerii acestor taxe se zice că comercianții de velocipede și plane vor ridica prețul acestor instrumente pe care de alt-fel îl scoborise înainte.

Ministrul de finanțe englez răspunzând unei deputații a țesătorilor din Lancashire în chestiunea lui 8 ceasuri de muncă, a declarat că n'a sosit încă momentul a se discuta această chestiune.

Guvernul britanic a decis, a zis ministrul, de a publica un jurnal oficial al muncii pentru a se consulta populația muncitoare din Regatul-Uniți.

File rupte din Album

Femeea este un diavol foarte perfecționat.

V. Hugo.

Orele de nevoce uită-le; ceea ce te-ai învățat ele însă, nu uită nici o dată.

Maria Antoineta.

A vorbi de rău fără scop, e prostie; a vorbi de rău cu scop, e răutate.

Duclos.

Acela care nu practică virtutea de cât cu scopul de a căpăta reputație, este aproape un vicios.

Napoleon I.

Un ultim cuvânt

Un tînăr, bețiv de frunte, făcea curte unei fete și uitându-se la ea cu mult foc, îi zise:

— *Drăguța mea! uită-te la mine; ce cer ochii mei în acest moment?*

— *O țuică!* — răspuse fata care știa că poamă este.

Știri teatrale

Reprezentarea de aseară ce era să se dea la Teatrul Național în beneficiul D-ului V. Hasnag, s'a amanat pentru astă seară din cauza de boală.

La *Stabilimentul Hugo* disează cântăreața Valtă va da reprezentația sa de adio.

Măine Dumineca, trupa germană de sub direcția D-ului Carola, care acum joacă la Coloseul Oppler, va juca la Hugo.

Trupa de operetă a Teatrului Național din Craiova, va juca în Iunie la Galați, Brăila și Ploiești.

În zilele din aceste localități opereta craioveană va da câte 6-7 reprezentații.

Succesul îi este pretutindeni a sigurat.

Duminecă la ora 3 p. m. va avea loc la Cercul Sidelu o reprezentație de gală pentru copil. Pentru ultima ora marea pantomima Cercul sub apă cu prețuri reduse.

Seara, mare luptă dublă cu mare premiu. D. Pignoti cu D. George Tipograf și D-nu Rasteli cu cel mai puternic om al Bucureștilor, D. Fandele Athanasiu, comerciant din strada Sf. Ionică.

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Urmarea ședinței de la 19 Martie 1893

Se votează fără discuție bugetul casei de depuneri și consențămîntul.

Se adoptă bugetul casei pensiunilor civile și eclesiastice, după o discuție la care ia parte D-nii Fleva, Ștefănescu, Krupensky și Germani.

D. Em. Porumbaru spune că legea fixează o limită la emisiunea bonurilor de tesaur care nu poate trece peste 3 milioane lei.

D. M. Gherman spune că legea din 1871 nu se poate aplica și arată că are de plăti la fine-care 1 Aprilie cupoanele rentei 5 la sută, sau 12 milioane lei nu se poate margini numai la 3 milioane.

— Discuția se închide.

Totalul legii financiare se votează cu 78 voturi contra 19.

D. Al. Marghiloman depune proiectul pentru reorganizarea judecătorilor de pace.

D. M. Balș dă citire bugetului Eforiei spitalelor civile din București.

D. N. Fleva arată situația anormală în care se găsește administrația acestui stabiliment, și cu cât se fac sacrificii mai mari cu atît merge mai rău. D. Fleva mai arată că funcționarii începînd cu eforii nu sunt complecți, ceea ce cauzează risipă de bani.

D. R. Ștăntan spune că acest buget impune județului Prahova o subvenție care trebuie să servească Eforiei pentru întreținerea spitalului din Ploiești. Acest impozit districtual este anti-constituțional, căci nu s'a votat de consiliul general respectiv.

D. N. Voinov critică asemenea administrația Eforiilor.

D. N. Balș raportează, răspunde preopiniei și apără administrația Eforiei de criticile ce i s'au adus.

D. L. Catargiu spune că prin noua lege sanitară se regulează ca eforii să fie funcționarii guvernului. Mai răspunde căte va cuvinte D-lor Voinov și Fleva.

— Bugetul se ia în considerație cu 84 voturi pentru și 43 contra.

D. Ph. Corlătescu la art. 2 propune un amendament prin care subvenția anuală a districtului Prahova se reduce de la 12,000 lei la 3,000 lei.

Amendamentul se primește.

D. Dr. Șabner Tudori cere restabilirea serviciului de ginecologie.

Se mai cere menținerea Institutului de chirurgie, suprimat de comisiune.

Amendamentele se primesc.

Ședința se ridică la ora 6.

Ședința de la 20 Martie 1893

Ora 1 jum.

Președinția D-lui general G. Manu. Prezenți 97 deputați.

Se votează două recunoașteri și un îndigenat.

Se pune la vot indigenarea D-lui Dr. Konya și votul fiind nul, se amână pentru ședința viitoare.

Se votează o mulțime de credite fără nici o discuție.

SENATUL

Urmarea ședinței de la 19 Martie 1893

D. V. A. Ureche are cuvîntul în discuția generală.

După ce protestează în contra aserțiunilor din Cameră că românul e lipsit de darul comercial și industrial, combate toate teoriile D-lui Carp, puse toate în vileag cu ocazia discuției legii învățămîntului profesional la Cameră.

Asemeni combat o petiție a unor tineri evrei cari cer Senatului să nu admită restricțiile puse de Cameră.

D. Ureche se pronunță chiar în contra primirii ori-cărui strein în școlile românești.

Citește numeroase documente prin care dovedește că comerțul român luase avînt încă din secolul trecut.

Dovedește apoi cum era încurajat și protejat comerțul de către prinții din acel timp. În secolul al XVIII-lea era și o școală de ceasornicărie în Moldova.

Arată însemnătatea pe care au avut-o breslele în dezvoltarea noastră economică.

Deși nu e contra ovreilor în general, sunt școli care trebuie închise pentru dinșii.

Se revoltă și protestează contra unui articol trimis din București la o gazetă ungurească, și prin care se zice că românii persecută pe ovrei.

La ora 5 și jum. se ridică ședința, rămânînd ca D. Ureche să continue azi.

Ședința de la 20 Martie

Se deschide ședința la ora 2 și jum. Președinția D-lui G. Gr. Cantacuzino. Prezenți 79 senatori.

Se fac formalitățile obișnuite.

La ordinea zilei, legea învățămîntului profesional.

D. V. A. Ureche, are cuvîntul spre a continua dezvoltarea părerilor sale asupra comerțului și industriei românești în trecut și citește mai multe documente privitoare la progre-ul evolutiv al școlilor profesionale și comerciale.

Arată că programul actual nu e mai înaintat de cât cel de la 1855.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Se afirmă cu multă certitudine, că D-nii Al. Șe Ghica, dr. Florea Teodorescu și Gr. O. Ionescu, vor fi numiți eforii spitalelor civile. Numirea lor este o chestiune numai de câte va zile.

Prin cererile guvernamentale circula zgomotul, că în urma modificărilor introduse de Cameră a seară în bugetul Eforiei Spitalelor Civile, eforii D-nii I. Cantacuzino, și dr. Șutu își vor da azi demisia.

Camera a modificat aseară chiar articolele principale din proiectul de buget, pe care apoi l'a trimis înapoi în studiul comisiunii de bugetare, invitînd-o a reface întreg bugetul.

Aceste modificări sunt de alt-fel rezultatul intrigilor catargi te.

Colonelul Scheletti sau colonelul Warthiudi? Cine din acești doi s'a fie comandantul gendarmeriei?

Iacă chestiunea asupra căreia consiliul de miniștri nu se poate înțelege. D. Lascar Catargiu susține pe colonelul Scheletti, fost prefect de Covurlui, iar generalul Lahovary are angajament pentru colonelul Warthiudi.

Cei inițiali în secretele zeilor afirmă, că nu este de loc exclusă posibilitatea ca din această cauză să izbucnească o neînțelegere acută cu consecințe grave între Lascar Catargiu și generalul Lahovary.

Un abonat din Tulcea se tînguește că foarte nereglat primește ziarul nostru, și ne amenință că nu se va mai abona.

Supunem cazul D-lui director general al poștelor, și îl rugăm să ne spue cine ne va despăgubi când, din cauza neglijenței poștei, vom pierde abonatiți?

De sigur nu direcțiunea poștelor, pe care o plătim destul de scump.

Concursul pentru șase locuri de externi la spitalul Brăncovenesc s'a isprăvit. Părerea studenților mucuitori este că rezultatul acestui concurs este cîmpea domniei hătrurilor și a „protecțiilor“. Cei din concurenți, cari au fost mai slabi au ieșit ca întâi clasă, de oare-ce unul e rudă cu un senator cutare, altul e fiul prietenului cutare, și așa mai departe.

Atragem atențiunea serioasă a Domnilor profesori universitari precum și a eforilor instituției Brăncovenesti asupra acestui fapt revoltător. E trist, e nedrept ceea ce se petrece! Sfătuim asemenea și pe studenții de a se pune serios pe luptă în contra sistemului hătrurilor și protecțiunii.

Al XI-lea Congres al corpului didactic se va ține la Galați în zilele de 22, 23 și 24 Martie.

Se va discuta: *Metodul de predare al științelor naturale în învățămîntul primar.*

Ședințele se vor ține în Sala Alcazar și se vor deschide în fie-care zi la ora 1 p. m.

Pentru ori-ce fel de informațiuni, membrilor congresului, îndată ce sosesc în Galați, se vor prezenta la *Comisia de recepțiune*, în cancelaria liceului pentru a primi *carta de membru*.

Noul ministru plenipotențiar al țării pe lângă guvernul italian, D. Al. Em. Lahovary, pleacă cu Fulgerul de mâine la Roma, să ia în posesiune direcțiunea legațiunii române.

În acelaș timp D. Al. Em. Lahovary va fi investit cu titlul de trimis extraordinar al M. S. Regelui, ca să asiste la nunta de argint a perechii regale italiene.

Din sorginte sigură aflăm, că azi s'au mâine se va semna decretul prin care D. Const. Lahovary, judecător la Tribunalul de Ilfov, va fi numit consul general al țării în Budapesta în locul D-lui Papiniu, care va fi înaintat.

Cercurile parlamentare insistă mult asupra unor neînțelegeri acute ce ar fi izbutit în consiliul de miniștri țîntut aseară.

Aceste neînțelegeri sunt pricinuite de obstința D-lui general Lahovary de a înainta la gradul de general pe un colonel favorit al D-lui Lascar Catargiu.

D. dr. Antippa va pleca la 1 Aprilie cu încruciașorul *Elisabeta* să studieze timp de trei luni fauna Mării Negre.

Tribunalul de Ilfov a confirmat azi cererea judecătorului de instrucție Alexi în privința prelungirii pe termen de o lună a mandatului de depunere în contra soților Marinescu, învinovați că ar fi otrăvit pe Șita Kirović.

D. Ion Duca, consilier la Curtea de Apel din Capitală, a fost desemnat de sorți de a expedia afacerile curente în timpul vacanței, ce va ține aproape două săptămîni.

D-na Olga Sacară-Tulbure, o distinsă absolventă a facultății de medicină din București și internă a spitalelor civile, s'a susținut alaltăieri cu un succes strălucit teza de doctorat, intitulată: „Studiu clinic asupra paraliziei pseudo-ipterofice“.

Juriul facultății de medicină a felicitat pe D-na Sacară-Tulbure.

Din parte ne, îi urăm succes în cariera frumoasă ce și-a ales.

Ieri, înaintea juriului aceleiași facultăți, D. I. D. Ghidonescu, un alt student distins, și-a susținut și D-sa teza de doctorat tratînd despre: „Luxațiile aeromio-claviculare“ (supra și retroacronisale), tratate prin sutura osoasă“.

Felicitările noastre.

Camera, luînd erii în discuțiune bugetul Eforiei Spitalelor din București, a admis amendamentele propuse de D. dr. Șabner-Tudori, înțaiul amendament relativ la menținerea serviciilor D-lui dr. Kiriac și Bastaki, iar al doilea relativ la menținerea numărului internilor care a fost până acum.

Eforia suprimase serviciile de mai sus și redusese numărul internilor, sub pretext că nu sunt necesare. D. dr. Șabner a arătat că aceste servicii sînt indispensabile prezentînd statistica bolnavilor tratați în aceste servicii.

O infamie a lui Take.

În urma chestiei personale făcute erii la Cameră de D. C. C. Dobrescu-Prahova cu D. Take Ionescu, acesta rugînat a apelat la spădasinul său frate, Victor Ghiță Ioan ca să provoace la duel pe D. C. C. Dobrescu.

Imediat D. Victor Ghiță Ioan a constituit martori pe D-nii I. Ghica și M. Balș și i-a trimis D-lui Dobrescu care și a constituit martori pe D-nii Fleva și Ferechide.

Martorii D-lui Dobrescu s'au pronunțat că nu este caz de duel, căci D. Dobrescu nu a adus nici o injurie familiei D-lui Ghiță Ioan și nici D-lui Take Ionescu personal. D. Dobrescu a povestit niște fapte adevărate ale D-lui Take Ionescu petrecute la tribunalele din Capitală.

Trebuie să adăogăm că spădasinul Victor Ghiță Ioan, umbra erii la Cameră s'a batut pe D. C. C. Dobrescu.

Îată la ce infamii recurge cameleonul Take. Vîzînd că prin cuvînt nu poate impune tăcere asupra propriilor sale infamii, voințe să închidă gura opozanților prin forța brută.

Ultime Telegramme

ST. PETERSBURG, 19 Martie.—O telegramă din Sevastopol anunță că împăratul și familia imperială au sosit în perfectă sănătate. În curînd vor pleca cu un vapor.

Regina Natalia a sosit la Yalta.

LONDRA, 19 Martie.—Camera Comunelor s'a amanat până la 6 Aprilie.

ATENA, 19 Martie.—Ministerul afacerilor străine a publicat o consultație a profesorului Martens relativă la conflictul greco-roman. Profesorul Martens este favorabil revendicării Greciei.

O scădere însemnată s'a produs la bursă; schimbul a căzut de la 155 la 135.

Criza în Franța

PARIS, 19 Martie.—Iarăși circula șvornul că D. Develle sau D. Burdeau ar putea să fie însărcinat cu formarea noului cabinet. În acest caz, D. Loizillon și amiralul Rieunier ar păstra portofoliile lor.

ACT DE MULȚUMIRE

Sub semnatul I. A. Rappaport, en grosist, suferind de o fractură umărului, îmi permit a exprima cordiale mulțumiri D-lui D-lui dr. Mendelssohn, carele prin stăruință, prin cunoștințele și aptitudinile sale de medic, a știut se mî vedece complet de mîlădia de care sufeream, așa că azi, grație artei D-sale, mî vîd în totul restabil, și în stare de a mî servi de mîna pe care o credeam perdută, dar căreia eselențele îngrijiri ale D-rului Mendelssohn i-a redat starea ei normală. Nu pot în deajuns să mulțumesc D-lui doctor, pe care îl rog să primească aceste căte va rînduri ca omagiile mele de respect și recunoștință.

I. A. Rappaport.
Str. Mămula No. 10.

PUBLICAȚIUNE

Se publică spre cunoștința generală, că în ziua de 22 Martie curent se dă în arendă moșia Pașcani din județul Suceava, plasa Siretului, proprietatea moștenitorilor defunctului colonel Eugen Alcaz, cu toate siliștele și cotunele din care se compune, pe termen de cincî ani, cu începere de la 23 Aprilie 1893 și până la 23 Aprilie 1898.

Moșia este, în afară de pădure, în întindere de 3087 făci aproximativ pămînt destinat exploatarei agricole, din care vîr sînt de făci imăș, restul, loc de arătură și fînaș; se dă arendașului în fie care are cîte două făci pădure plus Zevole de pe malul Siretului în etate de trei ani. Moșia are un spre-zece sate cu un număr de peste 2000 (două mii) locuitori capi de familie, are două tîrgușoare, unul în deal și altul în vale, cu o gară centrală de în-cruciașiere a principalelor căi ferate din Moldova legate cu străinătatea și cu porturile din țară.

Are toate acarelele trebuitoare pentru înmagazinarea recoltelor și clădiri de locuințe îndestulate pentru arendași și personalul său, (șapte coșere din care cincî posedînd fie care cîte patru coșere sub un singur acoperămînt cîte cu două și trei rînduri de poduri, 2 standoale, 2 hambare, 3 mori pe riuri vii; un pod pe Siret arendat cu 5000 lei pe an, șase-sprezece magazii cu locuințe lor în tîrgușor, 10 cărciume, 3 hanuri, mai multe case în tîrg, etc.)

Moșia este înzestrată cu toate arăturile și sîmînturile de toamnă și primă-vară în raport cu întinderea ei, avînd și angajamentele de muncă agricole necesare. Veniturile vii ale moșiei numai din clădiri, se urcă la sumă de 20,000 lei aproximativ.

Licitățiunea se va ține la Tribuna de Suceava în ziua de 22 Martie curent ora 2 p. m. fără supra-licitare începînd concurența de la prețul ce se va fixa de girantele, D. Nicu Ganea. Clausele și condițiunile arendării în detalii specifice se află de la grefa Tribunalului de Suceava, la casele proprietății din Pașcani și la domiciliul girantului în Iași. Conținutul pentru a fi admiși la licitațiune, vor depune în mînele girantului o cautiune de 30,000 lei în efecte de ale Statului 5 le sută sau în scrisuri fonciare rurale pe cursul zilei.

Se avizază pe concurenți că pe moșie se află vite, unele, mașini și alte obiecte de gospodărie, care toate se vor vinde prin licitație imediat după arendarea moșiei, pentru care se va face deosebită publicațiune.

Licitățiunea arendării se va face în prezența moștenitorilor defunctului colonel Eugeniu Alcaz, cari vor bine-voi să asiste în persoană sau prin procurator legal, și cărora prin această publicațiune li se face cunoscut ziua notată mai sus de 22 Martie curent, ficsată pentru această arendare.

Pașcani 2 Martie 1893.

Gerantele sverei defuncte, colonel Alcaz numit prin decisiunea Curtei de Apel din Iași secția II-a No. 237 din 12 Februarie 1893.

N. Gane.

Dr. Sterie N. Ciurcu

IX. Pelikangasse No. 10—Viena
Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de medicină din Viena.
Consultațiuni și prin corespondențe.

Dr. Rappaport

Special în boale de copil
După 6 ani de practică în Spitalul de copil, s'a stabilit în capitală.
Strada Academiei 2 (casa Dr. Steiner) Consultațiuni 4-6 p. m.

Dr. M. Hristodorescu

Șef de clinică (la Maternitate.)
Boale de femei și fœceri
S'a mutat în Strada Italiană 19. Consultațiuni de la 5-6 p. m.

Colosseul Oppler

Redeschiderea Teatrului de varietăți (Marș și Overtur, Executat de orchestra sub conducerea D-lui Capelmăstru Schipek.
Suvorile Vilke.
Mr. Antoinette de Karyg.
Melle & M-tine Rey Nois.
Frații Tom & Jack.
Mr. et. Mm. Nagent Reine-Clement.
Batalionul de Dame.
Mare piesă militară de paradă cu cântec, dans și evoluțiuni de Carol Somosy. Muzica de G. Fosenzweig.

Ouled Bel Hadji

Trupa orientală cu dansuri, cânturi și exerciții orientale. Pentru prima oară în București Direcțiunea.

W. STAADECKER
Masine agricole
Brăila — București — Craiova



Ruston, Proctor & Comp.
Locomobile și Treerătoare

RUD. SACK

Pluguri universale complete de oțel.
Pluguri cu 2 brazde-oțel înalte
Semănătoare în lat și în rînduri

Mc. CORMICK

Chicago-America
Secerătoare cu legat Bindlochine
țaișul la dreapta.

Secerătoare cu legat Mc. Cormick
țaișul la stînga.

Secerătoare simple Daisy.
Cositoare de fier No. 4.

Catalogul meu ilustrat la cerere gratuit și franco.

Aprobat de onor. consiliul medical superior



În localitățile unde nu se găsesc se poate trimite franco contra 1 leu 40 bani la Farmacia N. Dimitriu, Cîmpu-Lung.

De vînzare una garnitură mașine de tree-rat, 10 cal putere, sistem Ruston Proctor și una batoză de porumb Clayton, toate în bună stare. A se adresa la A. Codreanu, tipograf, Focșani.

Memoroidelo (Trânji) se vîndecă radical cu Pilulele antihemoroidale Kirită și cu alifia balsamică. Fie-care cutie are instrucție și descriere detaliată. Pilulele 2 lei, alifia 3 lei.
Pentru provincie se adaogă porto.
De vînzare numai la farmacia Al. Bozocanu Str. Clemenței 27, București.

Magazin de Nouveautés

THOMA CONSTANTINESCU
vis-à-vis de Prefectura Poliției Capitalei
ETAGIUL I
— Pasagiul Vilacros —
Recomandă onor. public și în special clientele sale că întors din Paris i-a sosit toate mărfurile pentru sezonul de vară. Un bogat asortiment de haine în diferite feluri și ombrele *Hautes Nouveautés*, cu prețuri moderate.
Cu stimă
Thoma Constantinescu.
Calea Victoriei, No. 28
Etagiul I.

S'a deschis

Librăria „C. A. Grilich & Fiu“.—Peatra-N. Deposit de ziare române, franceze și germane. Cărți de literatură și știință în limbele moderne. Papetărie, etc.
Cătorilor de ziare, dînd adresa la librărie, sau colportorilor speciali, se acordă lunar premii gratuite.

BOALELE SECRETE

NEPUTINȚA BARBATEASCA
vîndecă după cele mai noul metode radical fără durere și împedicare, după experiență de 23 ani, Specialist în boale lumești

DR. THÖR

No. 1, Strada Emigratu No. 1
Întrearea numai prin Strada Sînzii Voevozi
consultații de la 8 dim. până la 8 seara
Loc septimal de așteptare pentru fie-care.

MODE

D-na Eugenia Beslegeanu-Briol
65, Calea Victoriei, 65
Hotel Manu, vis-a-vis de Episcopio
Afiindu-se

ROBERT SCHEFFER

MIZERIE REGALĂ

Partea întâia

O luase în căsătorie odinioară, pentru că un Suveran trebuie să fie înșurat. O luase, cu toate că era săracă, de rasă nobilă, dar cu un nume nestrălucit, pentru că prinț sovăitor, nu îndrăznește să ofere mina și coroana sa nesigur unei principese de familie trufașă, pentru că într'însa, ai cărei strămoși erau fără pată a cărei educație era severă, spera să găsească un singe curat, o supunere completă la pretențiile lui și ale politiceii...

Politica! ea era adevărata lui soție, amanta lui firească. O iubea cu foc, pentru bunătățile ei, și pentru dezmiertările ei înșelătoare. Ei, rațiunii de Stat, i-ar fi jertfit totul: femeie, mamă, frate. De multe ori spusese aceasta Reginei.

Și când ea îl întreba: — Ce este politica, as'a, rațiunea asta de Stat? el nu știa ce să răspundă, nu îndrăznește să mărturisească: — E dragostea de mine însu-mi, dorința de a fi puternic, eu cel mai mic în familie. Răspundea slab: — E dragostea de țară!

O piroteală o coprindea.

— Și mama, urma ea visătoare, mama, pe care voiu revede-o în sfârșit, ce fel de dragoste îmi poartă ea, din ce e făcută această dragoste tainică și tăcută, care răspundea cu asprime la desmiertările mele, cu muștrări la mărturisirile mele, cu tăcere la deschiderea inimii mele? Cel puțin, suspină ea, am un frate, care mă adoară și care e fericit. Vai! de ce nu pot să-l ved? E atât de fericit în cât se poate lipsi de mine?

Ea adormi și visuri vaporoză, nesfârșit de triste și de dulci, resărea la căpătâiul său și-i dădeau sărutări iluzorii.

În negura opacă a spațiilor nehotărâte, se desprindeau forme, ființe cunoscute vag și iubite adînc, un chip naiv de copil, nici o dată născut și dorit cu foc, se apleca spre dînsa, buclat și înțepes de drăguț și dinapoi zîmbea un chip luminat de bunăvoință senină, propriu ei tată, mort de mult, și care, plin de compătimire pentru necazurile ei ascunse, reînvia și, ea odinioară, o mîngăia fără cuvinte, cu o desmiertare.

Lacrimi, lacrimi de acelea atât de dulci, și care, la deșteptare fac atât de rău, curgeau din ploapele sale, fără ca ea s'o știe și ea nu auzi când, târziu, pe la miezul nopții, soțul său veni în tăcere ca să și ia locul obicinuit, lângă dînsa.

ii

Într'o dimineață de Mai, caldă și luminoasă. Cerul oriental scînteiază, neasemănat de limpede și cupolele verzi și albe ale Yasnei, molatec rotunjite, își îndreptau spre adîncă-i strălucire aurită

scînteietoarele cruci grecești, de metal; casele joase albe în mahalalele depărtate, între desigur de verdeață lucitoare, de a lungul stradelor strîmte, își înșiră neregulat fațadele zugrăvite în fel de fel de culori și pe parcursul viitor al cortegiului regal — peste puțin Majestatele lor vor merge cu mare pompă la gară ca să primească pe principesa mamă de Waldstett — se împodobesc cu drapele oficiale, ale căror culori naționale bătoare la ochi: galben, roșu și verde, falfăie după bătoarea vîntului.

Trăsurile, cu un zgomot asurzitor și o lătuță dezordonată, aleargă și sar în sus pe pavagiul rîu, ducînd la gară uniforme încărcate cu fir ale aghiotaților, haine negre întretăiate de cordoane late, portocalii sau roșii ca cireasa, femei în rochii albe.

În picioare, dinaintea berdelelor sau pe scaune în pragul ușilor, oamenii din popor privesc liniștit. În necuriozitatea lor înnăscută de semi-orientali, abia catadicsesc să arunce câte o privire asupra ghirlandelor de flori și ramurilor de brad, pe cari o primărie cheltuitoare le-a afirmat între doi stîlpi de asupra căii triumfale, pe care vor trece suveranii; abia dacă se vor deranja mai pe urmă pentru a vedea trecînd strălucitul echipagiū la Daurm, din care-i va saluta Regele lor. Regele? Ei ridică din umere dacă se rostește numele lui, pleoscăesc cu limba și, fără a se emoționa, schimbă vorba.

Poate că în fundul sufletului lor tăcut, le pare rău de hainele superbe, fețele blînde și impunătoare cu barba lungă și cu căciula înaltă de blană, de dărnica, până și de stoarcerea de dări a vechilor lor Domni, de cari le-au vorbit bătrîni lor: poate că,

dacă ar vedea apărînd pe un cal alb, îmbrăcat în mătăsuri, cu trîrul împodobit cu pietre prețioase, în mantie largă de catifea verde cusută cu fir, cu cizme nalte cu pînteni aurii, cu chipul poruncitor, cu mina pe prăselele înstelate ale unui junghiū de Damasc, cu vorba pîrintească, pe vre-unul din legendarul voveozi, poate că atunci, în ochii lor mari, gendaril voveozi, poate că atunci, în ochii lor mari, nepăsători, ar străluci o flăcără de admirație, poate că un zîmbet de mulțumire ar deschide gurile lor închise.

Dar Majestatele acestea, fricoase și fără prestigiu, care nu vorbesc în graiul lor, și cu care i'a înșezat un tratat necunoscut de dînsii, n'au puterea de a-i interesa.

Venirea în țară a acestei mame a Reginei lor, căreia guvernul vrea să-i facă o primire călduroasă, nu-i poate scoate din toropeala lor.

Ce-i de cât o streină mama Reginei? o nemțoaică, întocmai ca Regele. Și cuvîntul acesta de neam, în gura lor, devine ciudat de disprețuitor, aproape o insultă.

Și cu toate acestea, ei sunt aceia cari, cu hainele lor albe, cu cămășile brodate, învelesc strada și, fără să se gîndească, îi dau o înfățișare de serbătoare. Fețele lor bronzate sub fesurile roșii sub căciulele de oae albe sau negre, au o expresie resemnată, sau serioasă, sau energică, rare ori vulgară sau banală; și, față cu hainele negre acoperite de cruci și place, cu fizioomiile sîrete și slugarnice de Slevantini echivoce, ei fpar de o altă rasă și, în zdrențele lor pitoresci, ei sunt adevărații boeri mari.

Va urma.

Marie Brizard & Roger
COGNAC
Calitățile cele mai recomandabile
* - VO - VFO - VFVO - SVFVO
Representanții generali pentru România și Bulgaria
Rabinovici & Starck București.
Depozitul general București la Cofetăria
D. Marinescu-Bragadiru, Strada Carol I No. 41

Se găsește de vânzare la:
D-nii I. Ermacov, Iași
Aug. Hartenstein, Botoșani
I. V. Boroda, Bălău
Jean Suré, Galați
D. Iliescu, Călbășii
C. N. Popescu, Giurgiu
Petre G. Petrescu, Tergoviste

AVIS CIRCULAR
Onorate Domn,
Incuragiați de concursul bine-voitor al Onor. Public, și susținuți de preferința grațioasă a distinsei și numeroasei noastre clientele, am reînviat într'un mod splendid renumitul nostru
MAGASIN DE Haine confecționate PENTRU BARBATI
SUB FIEMA
BAZARUL REGAL
CASA DE INCREDERE
Un elegant asortiment de:
Pardesiuri de Cocimin, Seveot, etc.
Pardesiuri croială à la Derby
Makkerland ultima modă
Costume Veston la 1 rînd și 2 rînd.
Redingote de Venețian Camgarn,
Grain de Poudre
Jaquete de camgarn, Seveot Venețian, cu Gilete croite la 2 rînduri și cu transparent de mătase
Mare colecțiune de Pantaloni, desemnuri cele mai moderne
Gil te de fantasia de mătase și Brosche Englezese.

MARE DEPOU DE MASINE AGRICOLE
Locomobile și Batoze de treerat. Mașine de secerat și de cosit. Mașine de secerat și legat znopti. Pluguri, Triori, Vînturătoare, etc. etc.
la **M. LEYENDECKER**, București
Strada Stravropolea 15 și Strada Cazărmei 77

Liceu și școala de industrie din Winterthur (Elveția)
a) Liceu. 6 jum. cursuri anuale. Preparațiunea pentru stridiile de Universitate și Politehnica
b) Școala de industrie. Secțiunea tehnică 3 jum. cursuri anuale. Continuarea de la clasa 3-a a gimnasiului din Zurich. Preparațiunea pentru studiile la Politehnica.
c) Școala industrială. Secțiunea comercială 1 curs anual. Continuarea de la clasa 3-a a gimnasiului din Zurich. Preparațiunea pentru studiul comercial.
Cererea de către școlarii cari locuiesc în exterior se va face în scris la rectorat până la 20 Aprilie adăgînd certificatul anual și acel de absolvire al școlii ce elevul a urmat.
Examenele de admisiune pentru elevi noi ai tuturor claselor vor avea loc, Luni 24 Aprilie de la 8 ore a. m.
Începerea cursurilor, Mărti 25 Aprilie la
Dr. Robert Keller

Pomi Roditori (altorii) de diferite specii din cele mai renumite calități și de diferite oțai, se află de vânzare la **GRADINA** numită **BRĂZEA**
George Joanid
Strada Polonă, No. 126, sub Icoana
D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite.
Iscăliturile rugum a fi cât se poate de descifrabile.
Prețurile prevezute în catalog le-am redus la jumătate.
Timpul plantatului pomilor pentru primăvară fiind sosit, d-nii amatori sunt rugați a grăbi trimiterarea comenzilor d-ilor, de care-ce cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.

Un contabil cu diploma
și practică îndelungată în exploatarea pădurilor de firistea, moșilor de câmp și în magazine comerciale, cunoscînd limba română, germană, franceză și maghiară, caută loc. Referențe solide. A se adresa sub inițialele A. B. post restant Ricaz, jud. Neamțu.

ATRAGEM
atențiunea onor. cititori asupra colosalului nostru asortiment de stufe din cele mai marcante fabrici din Europa, din care se primește comande cu prețuri surprinzătoare de eftine.
Pentru a bine-merita concursul și preferința ce onor. noastre clientele ne-a acordat în timp de 3 ani de la fundarea acestui magazin, pentru care nu putem mulțumi în destul, vom usa și pe viitor de toate mijloacele avantajoase de care dispunem spre a vă satisface în cumpărătoarele care veți bine-voi a face atât întru ceea-ce privește calitatea mărfurilor cât și prețurile cele mai reduse posibil.
BAZARUL REGAL
CASA DE INCREDERE
In fața Prefecturii Poliției Capitalei

De vizare și închiriat Un loc în tindere de 800 m. p. în str. Tabăcarilor 98. O vie de 3 pogoane și casă în mijlocul viei, cu aer curat; pentru ambele a se adresa la D-na proprietară: Alixandrina Buena str. Câmpu-Moșilor 23.
De arendat o farmacie în Iași de la Sf. Gheorghe a. c. Informațiuni la Drogueria Brus. București.

PILULELE BLANCARD
Aprobate de către Academia de Medicină din Paris.
Elle resuma toate proprietățile IODURELUI de FIER
40
Strada Bonaparte
PARIS
Aceste Pilule sunt de un eficacitate miraculoasă împotriva Anemiei, Chlorosei și în ori ce ocazii pentru combaterea Lipsei Sîngelui.

Un contabil cu diploma
și practică îndelungată în exploatarea pădurilor de firistea, moșilor de câmp și în magazine comerciale, cunoscînd limba română, germană, franceză și maghiară, caută loc. Referențe solide. A se adresa sub inițialele A. B. post restant Ricaz, jud. Neamțu.

Saisonul DE VARA
A sosit deja un colosal transport de nou-veazute în Haine pentru Barbati și Copii confecționate în Fabrica noastră din Viena, premiata cu distincțiune pentru eleganța și finețea mărfurilor.
BAZAR DE ROMANIA
In permanență un mare depozit de Stufe fine pentru comande efectuabile după nouile jurnale, Prețuri modeste, serviciu de încredere.
Str. Șelari
Sua hotel Fieschi

EUGENYU BELLES
Representantul general al Fabricii **TH. FLOTHER** Societate pe acțiuni din Germania. București, — Str. Bibescu-Vodă 1, 2, și 4, — București
Cel mai mare depozit de Masine și Unelte agricole de o soliditate și perfectiune neîntrecută
Locomobile și Treeratori
de 6, 8, 10 și 12 cai putere, patentate și premiate cu **MEDALIA** de AU la concursul de Treerători de la Herăstrău din 1891
Aceste mașine îndeplinind toate cerințele agriculturii din țară, o asemenea garnitură a fost cumpărată de Onor. Minister de Agricultură pentru școala de la Herăstrău.
Pluguri Universale de oțel perfecționate
Pluguri cu 2, 3 și 4 brăzdare.
Pluguri cu semănători de porumb.
Mașine de semănat în lat și în rînduri.
Mașine de secerat și legat. Greble de fin.
Vînturători, Băriți și pulverizatori, Cultivatori, Tăvălugi, Triori sistem Pernolet și patent „Heid“.
Morii pe postament de fier și lemn simple, duble, triple și quadruple. Mașine de făcut huruială, Pietre de moară franceze de I-a calitate. Mușamale, Curele de transmisiune.
Garanție pentru buna funcționare și material solid.
DEPOU de CASSE DE FER din renumita Fabrica „ADE“ oferind o absolută garanție contra spargerei, focului și căderii, premiate la Expozițiunea industrială din Londra cu Medalia de aur
Agent general pentru Regatul României al renumitei fabricii Societate pe acțiuni H. PAUCKSCH Landsberg a. W. Masini cu aburi pentru trebuinți terestre și nautice de la 4—1200 cai putere. Cazane de abur patentate, turbine, etc. Motoare de gaz și petrol. Instalațiuni complete pentru fabricii de spirt (velnițe).
Herestrae mecanice.